





近日,在安康取景拍摄的电视剧 《白色城堡》在卫视完美收官了,这部在 安康全程取景摄制的影视作品,以最直 接、最生动、最形象的方式,依托秀丽的 自然风光和厚重的人文历史,将"秦巴 明珠 幸福安康"的美好形象展现给全 国观众,并引发了全网热议。

今年"端午"期间,安康成为名副其 实的文旅打卡地。游人如潮纷至沓来, 走进桃花源,踏青赏景、游玩打卡,感受 安康高新区桃花源生态美景;移步北 辰公园,观金龙戏珠、赏金坞展船、 品金州神韵;畅游运动公园,拥抱绿 色生态、感受文化传承、体验休闲活动; 游览汉江公园,林木葱茏,环境优美,美 化绿化独具匠心,令人倍感怡然自在; 走进西城坊,游滨水特色、享江景美食、 感受文化传承、体验民俗风情;来到龙 舟文化园,迎八方来客、看龙舟竞渡,激

荡汉江……

也许有人会问,《白色城堡》为啥会 选择在安康拍摄?

毋庸置疑,安康发展思路明确。近 年来,安康市牢记嘱托勇担使命,富强 机场通航,西康、西渝高铁落地建设,大 交通瓶颈制约得到根本改观,打赢了脱 贫攻坚战,全面建成小康社会目标如期 完成,为开启现代化建设新征程打下坚

陕西省第十四次党代会提出,"推 动陕南绿色循环发展""建设安康汉江 生态经济带重要节点城市", 又给安康 未来发展明晰了科学定位。"追赶超越、 绿色崛起"的发展总纲和"发展为要、创 新为先、民生为本、生态立市、开放兴 市、产业强市"的发展路径,为安康擘画 了加快建成西北生态经济强市和聚力 建设幸福安康的发展蓝图。尤其是抓住

了《白色城堡》取景地的有利契机,总结 经验,以开阔的视野、眼界和胸怀,扬长 补短,分析利弊,主动出击。在此期 间,安康高新区党工委、管委会主要 领导更是积极协调,广泛调研,落实 责任,以"时时放心不下""时不我待"的 责任担当,动之以情、晓之以理,确保取 景地落地安康。以"正衣冠、立正念、干 正事、树正气"的作风建设为抓手,团结 一致,营造了风清气正的最优政商发展

正是有了这样深厚的渊源和基础, 有了安康市委、市政府和安康高新区党 工委、管委会的努力和争取,开放包容、 果断决策、超前思维、全域谋划,《白色 城堡》选择了安康,安康也敞开胸怀接 纳了剧组,

《白色城堡》取景地选择安康以后, 市委、市政府,安康高新区党工委、管委 会高度重视,迅速启动,以"一流"的营 商环境全力保障剧组拍摄,在大家的 共同努力下,整部剧仅历时4个月 就拍摄结束顺利杀青, 开拍不到 1 年就成功上映热播,被央视点赞,更 被多家媒体誉为安康速度。如今, 荧幕 上的高新区、安康城区、主街道以及安 康母亲河"汉江"等,都已成为游客的最

随着《白色城堡》的播出,两次高规 格研讨会的召开,尤其是6月26日,由 中国电视艺术委员会主办的《白色城 堡》研讨会的召开,已经使安康这座小 城走进了公众视野,走进了网络热搜

有人说,安康蹭了《白色城堡》的流 量,而笔者认为,一座城成全一部剧,一 部剧带火一座城,剧集口碑与热度双丰 收的背后,再一次印证了"影视 IP+城 市"对文旅的正向价值,影视 IP 融合文 旅行业,正迸发强大的生命力和想象空

安康自然风光秀丽、文化底蕴厚 重、人文风情浓郁,随着《白色城堡》的 热播,以精品化 IP 激活安康古城文化 和高新现代城市新区,使之焕发出强 大的时代生机, 让更多的游客更加 深入地了解安康这座陕南小城,实 现"线上+线下"相呼应,城市品牌 建构的双向奔赴。现如今,来安康旅 游打卡的游客日益增多, 他们纷纷表 示,以前想到陕西,总以为住窑洞、游黄 土高坡,没想到实地一游竟然是水天一 色的"秀美南国",安康不仅给游客带来 视觉、味觉享受,更给精神和灵魂带来

·部剧点"燃"了一座城。当前的安 康,基础设施、游客接待、酒店住宿、餐

饮服务全面抓,干部群众齐动员,大力 发展影视文化产业有基础、有配套、有 政策,是打造千亿级生态旅游产业的重 要一环,特别是《白色城堡》等多部影视 剧在安康的取景拍摄,更加坚定了发展 影视文化产业的信心和底气,城市形象 和营商环境实现双提升,为安康吸引了 人气,争取了流量,开启了"文旅兴市"

当前,是安康经济社会发展的最佳 时期,基础设施不断完善、社会事业蓬 勃发展、人居环境明显改善、城市面貌 焕然一新、居民素质显著提高,城乡一 体化融合发展迈出新步伐,新型产业培 育走出新路子,文旅融合发展探索出新 路径,群众的安全感、幸福感和满意度 显著提高,安康活力后劲勃发,迎来蓄 势向上的新机遇。

旬

阳

क्त

筒车湾水上乐园开启夏夜狂欢

本报讯(通讯员 党永霖)盛夏来临,7月8日,随着宁陕县 筒车湾水上乐园玩水季夜场开启,吸引了大批游客前来共赴这 场夏日的狂欢。

篝火燃起,2023年筒车湾水上乐园夜场活动正式拉开序 幕,热情四溢的草裙舞、野人部落以及主持人和现场游客的互 动,一次次将气氛推向高潮。

"这里感觉还可以,设施什么的都比较完善,最好玩的一个 项目就是大喇叭,冲下来挺刺激的,环境挺好的,有山有水,也 凉快,人也多,气氛也好,玩着也很舒服。"外地游客张鑫说道。

随着筒车湾水上乐园夜场开启序幕,水上乐园夜间游客数 量比白天增加50%,白天和夜晚的不同体验,熊熊燃烧的篝火 还有随着热情舞曲摇摆的舞者,让人深深沉浸在狂欢的氛围当

据陕西筒车湾旅游投资有限公司总经理党鸿杰介绍,"今 天晚上,也是我们筒车湾休闲景区 2023 年首次夜场开园,我们 今天一共入园人数大概是 1600 多人,通过这个互动,我们不仅 拉动了景区的夜经济,更拉动了宁陕的夜经济,在接下来的两 个月内,我们还将举办其他活动,丰富我们整个景区的旅游业

据了解, 筒车湾水上乐园夜场活动从7月8日开始, 一直 持续到8月8日,共计30天。



富美两相宜 乐业又安居

本报讯(通讯员 王立)近年 来, 平利县老县镇立足生态优 势、资源禀赋和产业基础,坚持 生态优先、绿色发展,通过生态 秀美增引力、产业富美助增收、 家园和美促安居, 让富美两相 宜、乐业又安居的乡村振兴画卷 徐徐展开。

继荣获全国民主法治示范 村、全国一村一品示范、中国美 丽休闲乡村后,在农业农村部公 布的 2022 年中国美丽休闲乡村 名单中,老县镇蒋家坪村又赫然 在列。该村一边打造高质量发展 的茶产业链,一边挖掘旅游资源 附加值。村集体经济合作社成立

公司,引入现代企业管理制度,实 现景区开发建设运营等事项的 正规化管理,同时以凤凰茶山为 核心打造"引爆点",依托千亩观 光茶园、千年平安宫、千年古茶 树等推进景观群打造,投资建设 公共服务中心、蒋家坪乡村振兴 综合体、蒋家坪水保科普园等,

> 旅游景区 产业富美助增收。在有着 "秀才沟"美誉的老县镇木瓜沟 村,绿泰园种养殖专业合作社镶 嵌在碧水青山中,鸽舍里一个个 小鸽笼整齐地排列着。通过8年 的坚持,该合作社年出栏乳鸽 20 万羽、鸽蛋 10 万枚。合作社 还通过人股分红、养殖场务工、

加快旅游服务设施建设。培育

"农业+文化教育""农业+休闲

养生"等新兴业态,发展特色民

宿农家乐,提升对来自城市居民

消费群体的供给能力,借势"区

域公共品牌+蒋家坪独有品牌"

扩大宣传效应。2022年,蒋家坪

景区已成功授牌为国家 AAA 级

义务传授专业养殖技术、回购农 产品多种方式帮扶农户,把木瓜 沟村的农副产品以"党建+企 业+农户"的模式,通过合作社 的"线上+线下"销售渠道免费 代售。为进一步提升水稻综合生 产能力,实现粮食生产提质增 效,老县镇还积极探索绿色生态 的"稻鱼共生"种养模式,不仅改 变了传统农业的生产模式,也让 农田实现了增产增值,农户实现 了增收致富。

老县镇锦屏社区坚持党建 引领,以"乐业安居、幸福锦 屏"建设为抓手,着力构建文 明和谐社区,被授予"全国先 进基层群众性自治组织"称 号。殷殷嘱托饱含深情,点点 滴滴心系民生。该社区坚持以 "党群服务中心"为依托,充分 发挥文化阵地号召作用,成立 了由党支部书记和第一书记牵 头、"两委"班子参与的文明建 设工作专班,大力推进精神文 明建设。宣讲党的政策方针, 教育培养居民传承中华美德、 弘扬传统文化,积极宣传善行 义举事迹,着力培育社区行为 文化, 让搬迁群众拥有更多的 精神获得感,在"富口袋"的同 时"富脑袋"。抓好乡风文明培 育,深入开展以"诚孝俭勤和" 为核心的新民风建设,建成新 时代文明实践站、老年人日间 照料中心, 健全完善了社区居 民公约、红白喜事制度、物业 管理等规章制度。深入开展 "全民阅读"主题文化活动,先 后举办创业就业、计算机技 术、家政服务、"互联网+"等专 题培训,定期邀请医疗专家开 展各类健康服务进社区活动, 大力推进人居环境综合整治行 动,打造温馨的幸福家园。

本报讯(通讯员 陈和艳)近年来,各单位纷 纷走进旬阳市博物馆开展主题党日活动,感受传 统文化的魅力,激发党员群众的爱国热情。该博 物馆依托爱国主义教育基地和红色展览的优势, 充分发挥桥梁纽带作用,营造了优质的党建活动 环境,成为各机关单位、企业团体、学校开展主题 党日活动的首选之地。

通过《匾联神韵》《汉代以前的旬阳》《馆藏选 三个基本陈列深入了解旬阳悠久的历史文 化,激发党员群众对家乡的热爱之情。同时充分 发挥博物馆的革命文物资源优势, 先后推出了 《旬阳县博物馆庆祝中华人民共和国成立 70 周 年红色文物暨省市征调文物图片展》《文物映耀 百年征程革命文物图片展》《光辉的历程难忘的 —庆祝建党 100 周年文化长廊》《旬阳可 移动革命文物图片展览》《喜迎二十大 永远跟党 走革命文物图片展——文化长廊》《赓续红色血 脉·凝聚奋进力量》(革命文物图片展),以鲜明的 红色主题引导广大党员干部和群众发扬革命传 统、赓续红色血脉、传承红色基因。透过一幅幅生 动的文物图片、一篇篇翔实的文献资料、一段段 感人的革命事迹,回首那段筚路蓝缕、荡气回肠 的峥嵘岁月,汲取前辈奋发进取、勇毅前行的磅 礴力量

为了更好发挥博物馆社会教育职能,有效宣 传传统文化,传承红色基因,积极为基层党组织 开展党史学习教育提供新的形式。近年来,旬阳 市博物馆不断创新载体拓宽党史教育覆盖面,提 高服务水平,努力将其打造成党员干部进一步了 解革命历史、传承红色基因、加强党性锤炼、坚定 理想信念、开展党日活动的重要阵地。

与"季"相约观音河

本报讯 (通讯员 熊乐)近 日,汉阴县观音河镇的李子陆 续成熟上市,迎来了丰收季,繁 茂的李子林里, 弥漫着丰收的

走进汉阴县观音河镇的李 子园,一棵棵李子树被硕果压 弯了枝条,一颗颗紫皮脆李,果 体圆润,紧挨成串,吸引了众多 游客前来采摘尝鲜。游客钟女 士说:"我在朋友圈看到观音河 的李子成熟了,就带上朋友和 家人们一起来这里采摘李子, 这儿的李子又大又甜, 非常好

据悉,观音河镇李子园有 紫皮脆李和蜂糖李两个品种共 500余亩,眼下紫皮脆李已经 成熟,蜂糖李预计7月中旬上 市。好山好水出好果,观音河镇 内拥有汉阴县一级水源地观音 河水库和观音河国家湿地公 园,其良好的生态区位优势,加 之雨热同季,光照时间长,为李 子生长提供了良好的环境。汉 阴林松生态农业有限公司负责 丁林松介绍说:"我的李子基地 在观音河镇观音河村,有350 亩蜂糖李,150亩紫皮脆李。目 前, 紫皮脆李和蜂糖李各有特

色、风味浓郁,甜度比较高,深 受消费者欢迎,下一步我还准 备扩大种植规模,带动更多农 户通过李子园实现长效稳定增

作为当地有名的李子种植 户。丁林松于 2016 年响应镇党 委、政府号召,回到家乡投资创 业,依托观音河镇良好的生态 优势流转500余亩土地,发展 李子种植,并配套建设300平 方米保鲜库1个。目前,该李子 园发动当地群众进园务工,带 动周边村民致富,成为当地产 业兴民的示范样本之一

观音河村村民陶子国表 示:"我是从去年开始在李子园 务工的,负责疏果、修枝、除草。 施肥等工作,离家又近,每个月 的收入也还可观, 我感到很满 足。

依托观音河美妙的自然风 景,观音河镇还将把李子种植 基地打造成集"旅游休闲、采摘 观光、农事体验"为一体的农旅 融合基地,持续加强技术投入, 培育壮大规模,发展带动百姓 增收,让李子成为带动当地百十 姓致富的"金果子"。

